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​CORSO DI CHIMICA GENERALE

​Compito scritto – 27 Febbraio 2023

COGNOME_____________________________________NOME __________________________

Segnare con una crocetta la risposta (una sola) che si ritiene esatta. Alle risposte esatte verranno assegnati +3 punti mentre a quelle errate –1/2.
Alle domande  a cui non si risponde verrà assegnato un punteggio nullo.  Non e’ consentita la consultazione di libri o appunti

1 -  Se a 25°C la costante di equilibrio di una reazione è
uguale a 10-4 si può affermare che:

□ A- all'equilibrio sono presenti reagenti e prodotti
in quantità paragonabili

□ B- all'equilibrio i reagenti sono praticamente
assenti

□ C- all'equilibrio i prodotti sono praticamente
assenti

□ D- l'energia di attivazione della reazione è molto
elevata

2 - Quale delle seguenti affermazioni riferite alla
molecola di NH2

– è falsa?

□ A - l'atomo di N è ibridato sp2

□ B - l’angolo di legame è circa 109 gradi

□ C - la molecola è piegata

□ D - la molecola è polare.

3 – L’acido ipobromoso, HBrO, è un acido debole con

Ka=2,5×10-9. Calcolare il pH di una soluzione 10 M di
ipobromito di sodio, NaBrO.

□ A - 3,8

□ B  - 10,2

□ C  - 11,8

□ D  - 2,2

4 - Una soluzione acquosa ottenuta mescolando uguali
volumi di una soluzione di acido bromidrico (40 mg di
HBr  per litro) e di NaOH  (40 mg per litro) ha pH

□ A - 7

□ B – 3,6

□ C - 11,0

□ D - 10,4

5 - Quanti legami può formare un atomo con
ibridazione sp2?

□ A – 3 legami σ e uno π

□ B – 4 legami σ

□ C – 2 legami σ e 2 π

□ D – 3 legami π

6 – Una soluzione ha pH=8. Quale è la concentrazione
minima di ioni magnesio che occorre avere affinché
inizi la precipitazione di idrossido di magnesio?
L’idrossido di magnesio è un sale poco solubile con

Kps=1,8×10–11

□ A - 0,18 M

□ B - 18 M

□ C - 1,8×10–3 M

□ D - 1,8×10–5 M

7 – Data la seguente reazione da bilanciare:

NaHCO3(s) 🡪 Na2CO3(s) + H2O(g) + CO2(g)

calcolare il volume di CO2 che si forma a 200°C e 0,805
atm da 1,00 g di reagente.

□ A - 714 mL

□ B - 119 mL

□ C - 474 mL

□ D - 287 mL

8 – Quale è la percentuale in peso di acido nitrico in una
soluzione acquosa di concentrazione 8,0 molare?
(densita’ soluzione 1,250 Kg/L)

□ A - 40,3 %

□ B - 13,6 %



A
□ C - 47,1 %

□ D - 8,0 %

9 – Calcolare la pressione osmotica a 37 °C di una
soluzione acquosa di NaCl 0,9 % in peso. (densità della
soluzione = 1,0 g mL–1)

□ A - occorre conoscere il volume di soluzione

□ B - 7,63 atm

□ C - 3,92 atm

□ D - 15,7 atm

10 – Quale gas a 546°C e 1,5 atm  ha la stessa densità
dell’ossigeno, O2,  a 0°C e 1 atm?

□ A - N2

□ B - NH3

□ C - SO2

□ D - SO3

​
​Costanti utili

Numero di Avogadro, N = 6,022×1023 ; Costante dei gas, R = 0,0821 L atm moli-1 K-1 = 8,314 J moli-1 K-1 ; Costante

di Rydberg=2,180×10-18 J   Velocità della luce c=3,00×108 m/s   Costante di Planck h=6,63×10-34 J·s
Costante di Faraday, F=96500 C/mol
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